

中共山东职业学院委员会

党史学习教育工作简报

第 48 期

山东职业学院党史学习教育领导小组办公室编

2021 年 11 月 27 日

呵护母亲河，保护生态环境，东岭书院在行动

东岭书院认真学习贯彻习近平总书记在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神和视察山东重要指示要求，开展系列实践活动，用实际行动呵护母亲河，保护生态环境。

10 月 23 日，在深入推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会召开的第二天，东岭书院组织志愿者前往山东财经大学参加了黄河流域生态促进环境保护宣传教育论坛。上午，师生们聆听了专家关于新时代黄河流域生态保护与高质量发展的专题报告。下午，与来自 3 所本科院校的环保志愿者们一起到黄河生态文明

环境教育基地开展实践活动，志愿者们对黄河岸边的塑料袋、烟头、纸屑等杂物进行了清理，并把在基地收集的废弃物进行了二次利用，搭建了轮胎山，容器花园等，他们用实际行动保护黄河，废物利用，保护生态环境，建设美好家园。

这并不是东岭书院第一次来到这里，早在今年3月份，东岭书院党支部师生代表与绿块公益就在这里开展了保护母亲河暨植树净林净滩公益活动，大家对黄河岸边进行垃圾清理，在黄河生态文明宣传教育示范基地种植柽柳，共同学习“黄河生态文明十条”，并签名承诺自觉遵守“黄河生态文明十条”。师生们还瞻仰了革命先烈王士栋烈士纪念碑，倾听王世栋烈士的英雄事迹，瞻仰泺口黄河铁路大桥，感悟黄河文化，增强文化自信。

为增强同学们的爱植护植意识，引导师生热爱校园环境，东岭书院与绿块公益组织联合启动了“口袋森林”项目，把5棵来自阿拉善地区的柽柳种植在学校7号公寓楼北面，志愿者们每天浇水，悉心呵护。在“东岭行板”微信公众号开设“山职植物志”专题，定期推送介绍校园花草树木的学名、科属、形态特征、校园分布和经济用途等，并配以师生精心拍摄的照片，图文并茂介绍校园花草树木，截止目前已介绍近百种植物。

为培养学生的绿色生活理念，引导学生养成良好的生活习惯，东岭书院组织全体辅导员、学生代表走进光大水务（济南历城）有限公司，一起探秘城市“绿芯”，大家参观水厂，详细了解粗细格栅、沉砂池、MBR膜池、紫外线消毒池等污水处理过程，

师生们真切地感受到了污水处理的重要意义以及变废为宝的重要作用，进一步提高了节水意识。除此之外，还开展了“限塑”行动，引导学生不使用塑料袋和一次性塑料餐具，尽量使用帆布包。开展了“节水节电”行动，教育学生从日常生活的点滴小事做起，出门随手关灯，合理使用空调。东岭书院师生用实际行动践行绿色发展理念，为生态环境保护贡献自己的一份力量。

城市轨道交通学院党总支与人文与基础课教学部 党总支联合开展主题党日活动

为进一步推动党史学习教育走深走实走心，11月26日，城市轨道交通学院党总支与人文与基础课教学部党总支联合开展“传承抗美援朝精神 赓续红色血脉”主题党日活动，组织全体党员集体观看了革命历史题材电影《长津湖》。

《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史。中国人民志愿军在极端寒冷天气和极其艰苦的环境下，克服衣着单薄、粮弹缺乏、装备落后等困难，与美军展开殊死对决，全歼“北极熊团”，一举扭转了战场态势。全体党员都被矗立在战场上的冰雕脸、胸口上的冻土豆、志愿军以肉相搏的一幕幕场景所震撼、感染和感动，展现了人民军队炽烈的爱国情怀、对党和人民的无比忠诚，生动诠释了不畏强敌、不

不屈不挠、勇于拼搏的伟大抗美援朝精神。

全体党员一致表示，我们要传承抗美援朝精神，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，以更加坚定的信念和饱满的热情积极投身于本职工作中，认真贯彻党的教育方针和习近平总书记“三个走在前”的要求，带头践行学校党委各项决策部署，在推动学校高质量发展中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。

（责任编辑：李井铭）